

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com
国内统一刊号 CN31-0094 地址: 上海杨高南路1100号
邮编: 200127 零售价 RMB 1.5 元

2008年5月14日 星期三
总第4822期 今日68版
封面8版 A叠8版
B叠8版 C叠8版 D叠36版

本报读者热线: (021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

中国的能源 我们的激情

热烈祝贺
全新能源 (000690)
同时入选三大重要指数

- ★深证100指数
- ★泰达环保指数
- ★深证红利指数

做中国新能源的开拓者, 做大自然清洁能源的提供者, 为中华民族经济可持续发展提供清洁能源。

广东新能清洁能源股份有限公司
GUANGDONG NEW ENERGY CLEAN ENERGY CO., LTD.

“诚信托”07“中国最佳信托公司”

投票进行中

投票截止日期: 2008年5月15日24时

活动主办: 上海证券报·中国证券网
投票网址: 中国证券网 www.cnstock.com
新浪财经 http://finance.sina.com.cn

上海证券报股民学校
最新推出

2007上市公司年报解读
DVD系列讲座专辑

咨询热线: 021-96999999, 021-38957716

中金在线888决策系统
震撼登场 助您扭转乾坤!

代理商: 0591-87986226 www.cnfol.com

建信稳定增利债券型基金
招募说明书、发售公告
详见 D9-D12

海富通中国海外精选股票型基金
招募说明书、发售公告
详见 D17-D20

上交所出台新举措
严惩大小非违规减持

○详见 封二

QFII抄底 A 股
资金来路探明

○详见 A3

逾千万股海通证券
限售股将拍卖

○详见 B1

金融业紧急行动投身抗震救灾

◎本报记者集体采写

“一方有难,八方支援”。

12日下午2点28分,四川汶川发生7.8级强烈地震后,全国金融系统紧急行动,立即启动应急预案,捐款捐物,积极投身抗震救灾。

灾情发生后,中国人民银行紧急召开党委扩大会议,研究部署确保国库系统正常运行、确保现金供应、做好灾区信贷资金供应等六项紧急措施,积极应对汶川地震灾害。

银监会立即启动应急预案,召开紧急会议,部署抗震救灾工作。银监会要求,受灾地区银行业各级监管部门和金融机构要把抗震救灾工作作为当前压倒一切的首要任务。

12日当晚,证监会召开党委会议,成立了由主席尚福林任组长的应急领导小组,统一领导和指挥证券行业抗震救灾和应急处置工作;安排各证券期货交易所密切关注灾区会员的营业网点技术系统运行情况,努力维护交易的正常进行;要求各受灾地区的派出机构主要负责人深入抗震救灾第一线,全力组织灾后恢复工作。

上海证券交易所昨日凌晨和清晨分别召开了两次紧急会议,确保交易所交易主机的正常、安全运行。受灾地区证券期货营业部员工克服苦难,昨日清晨提前到达工作场所,检查线路和设施,做好开市前的准备工作,确保了客户交易的正常进行。

保监会立即启动保险业重大突发事件应急预案一级响应程序,要求各保监局和各保险公司根据应急预案的要求,迅速开展抗震救灾工作。保监会成立了抗震救灾指挥中心,全面部署保险业抗震救灾工作。

中国人寿、中国人保、中国平安等均建立了24小时理赔绿色通道,紧急展开救援工作。

四川灾情牵动着金融系统广大职工的心。灾情发生以来,银行、证券公司、基金公司、期货公司、保险公司、各交易所和监管部门机关及派出机构纷纷捐款捐物,向灾区伸出援助之手。



5月13日,救援人员在四川灾区奋力进行救援工作,抢救幸存者。 新华社图

关注
汶川大地震
详见封三至封六

国家各部门启动应急预案
地震不会改变经济运行趋势
证券期货,力保交易平稳运行

多家上市公司报“家讯”
沪市32家川渝公司今复牌
深市19家公司继续停牌

证券期货业力保市场有序运行

证监会成立由尚福林任组长的应急领导小组部署抗震救灾

◎本报记者 周翀

四川汶川地区发生强烈地震灾害后,中国证监会党委高度重视,紧急启动应急预案,对做好证券期货行业抗震救灾工作,切实保障市场有序运行做出专门部署和安排。各证券期货交易所、证券期货经营机构迅速行动,积极投入灾情应对和抗震救灾工作。目前,除灾区外,全国大部分地区证券期货经营机构交易、通讯、电力系统正常运行,市

场交易情况基本正常。

灾情发生后,中国证监会5月12日晚召开党委会议,了解灾区证券期货经营机构及投资者受灾受损情况,分析评估地震对证券期货交易结算的影响,启动应急预案,研究部署应急措施。一是成立了由主席尚福林任组长的应急领导小组,统一领导和指挥证券行业抗震救灾和应急处置工作,做好及时沟通、及时报告工作。二是安排各证券期货交易所密切关

灾区会员的营业网点技术系统运行情况,对于无法进行现场交易的营业网点,提供技术支持,努力维护非现场交易的正常进行。三是要求证券期货监管系统各单位高度关注地震灾害的影响,特别是各受灾地区的派出机构要全面掌握本辖区证券期货经营场所的受灾情况,主要负责人要深入抗震救灾第一线,密切联系当地政府,全力组织灾后恢复工作。

(下转封四)

持续·稳定·成长

CONCH

安徽海螺水泥股份有限公司
公开增发不超过2亿股A股

- 原无限售条件股东的网上配售:
配售代码“700563” 配售简称“海螺配售”
- 社会公众投资者网上申购:
申购代码“730585” 申购简称“海螺增发”
- 增发价格: 57.38元/股
- 无限售流通股A股优先配售比例: 10:6:1
- 配售及申购日: 2008年5月18日(星期五)
- 网上路演网址: 上证证券报·中国证券网
(www.cnstock.com)
- 网上路演时间: 2008年5月15日(星期四)
14:00-16:00

平安证券有限责任公司

伸出双手
情暖灾区

上海证券报捐款倡议

生命是最宝贵的
面对地震灾难中
无家可归的同胞,
耳闻不断攀升的
伤亡数字,相信每个
人的心中都充满着
同情和焦虑。在这
危难之际,让我们
伸出双手,献出爱
心,以捐款方式向
受灾人民提供援助,
帮助地震受灾人民
渡过难关!

详情请见中国证券网

富兰克林国海深化价值股票型基金
5月8日起正式发售

详情请见: 021-3878 9555或登录网站 www.fund.com

先进技术和循环经济即将带来新一轮加速发展

海螺水泥执行董事郭景彬先生访谈录

110多亿,对于一家已经连续十一年排名全国水泥及商品熟料产、销量行业第一的企业意味着什么?

当国内半数水泥企业无法盈利的时候,海螺水泥的每股收益可以高达1.70元。所以,当该公司执行董事郭景彬先生在接受采访时告诉我,海螺水泥要用这110多亿作为助推剂,加大投资力度,并凭借先进的生产工艺和循环经济模式带动公司进入新一轮加速发展期的时候,我充满了期待。

公告显示,海螺水泥此次增发新股不超过2亿A股,发行价格为57.38元/股,预计募集资金总额近115亿元。一旦本次募集资金到位后,该公司将增加新型干法熟料产能约2,200万吨,可弥补目标市场内淘汰落后产能所产生的市场需求缺口,市场占有率将进一步提高。

长月

问:在上市公司再融资频遭质疑的今天,海螺水泥敢于率先推出融资额超过100亿元的公开增发项目,是基于何种考虑?

答:融资主要看投向。我们此次的融资计划主要是为了配合国家加快水泥行业结构调整的步伐,符合国家产业发展方向,符合国家节能减排的政策,同时也是公司战略发展的必然选择。海螺所走的发展道路,始终是抓住了行业结构调整的机会,通过技术创新实现低投资、国产化,即坚持走中国特色的新型工业化发展道路。

中国的水泥行业很分散,全国有5000多家生产企业,但45%是落后产能,约6亿吨。而国家因为环保的需要,必须要压缩高能耗、高污染的小水泥,加快淘汰落后产能。国家计划在“十一五”期间淘汰2.5亿吨产能,我们认为未来3年将会是淘汰落后产能的加速期,先进产能将会代替被淘汰的落后产能,市场空间巨大。此次募集的资金将有70%用于新产能扩张,替代淘汰落后的产能;30%用于节能减排,投资余热发电项目,具有显著的经济效益和社会效益。

问:作为国内水泥行业的龙头,投资者已经感叹海螺水泥的利润高得惊人。如果此次大规模的增发顺利完成,“牛切”会不会被稀释?

答:此次增发不会稀释海螺水泥的利润,反而会为公司新的利润增长点。

首先,海螺水泥1997年上市后6年来毛利率基本保持在35%-40%,而目前是31.5%,处于历史的底部,未来将逐步回升。其次,中国水泥现在的价格相当于1993年的价格水平,是美国水泥价格的1/3。国际上钢铁与水泥的价格比是4比1,而国内钢铁与

水泥的价格比是13比1,差异较大。再有,煤、电成本占水泥行业总成本的66%,海螺水泥的成本是同行业里最低的。随着煤、电价格的上涨,海螺水泥跟竞争对手的成本差距在拉大。同时,余热发电项目也会进一步降低公司运营成本,增加盈利能力。另外,这次增发成功以后,海螺水泥的市场份额将会进一步提高,市场影响力更强,规模效益将更加明显。公司完全有信心做到未来每股收益的增长远远超过本次股本的增加。

问:为什么要拿出近33亿元用于投资循环经济类余热发电项目?

答:虽然看上去是耗能高的,其实水泥行业本身是个环保行业,因为整个生产过程都要消耗大量工业废渣,包括矿渣、煤渣、硫酸渣等和生活垃圾;熟料生产线的余热又可以循环利用,这就是循环经济。

我们投资余热发电项目主要有两个原因。第一,余热发电是海螺水泥与日本川崎重工共同研发的具有国际领先水平的综合利用技术。目前,我们生产一吨熟料用电60度,余热发电每吨可节约40度,因此利用生产线产生的废气低温发电,每吨水泥可节省用电2/3,降低成本16元。第二,余热发电利用生产线产生的废气低温发电,不排放二氧化碳、二氧化硫等有害气体,积极响应了国家节能减排的倡导。

近几年,海螺水泥技术创新的主要突破点在于纯低温余热发电技术的引进、消化、吸收、提高,并成功实现了装备的全面国产化。随着本次募集资金项目的建设,余热发电技术将在公司所有熟料生产线得到全面运用,将取得良好的经济效益

和社会效益。

问:近年来,外资对于国内水泥行业虎视眈眈,而国内水泥行业比较分散,很容易被各个击破。海螺水泥如何应对这一挑战?

答:国内压缩高能耗、高污染的落后小水泥,加快淘汰落后产能的政策吸引了法国的拉法基、豪西姆等国际大公司的高度关注,外资已在西南地区和中部地区分别占据了较大的市场份额。

作为目前中国规模最大的水泥及商品熟料制造商和供应商,海螺的梦想是要做大做强民族品牌,不仅要做一个有责任的中国水泥行业的领头人,还要成为国际化的行业龙头。面对国际巨头带来的挑战,海螺水泥要加快自身发展速度,加快区域尤其是中西部地区的布局,迅速弥补国内因淘汰落后产能而出现的市场空缺,以应对外资企图对国内水泥行业的垄断。我们的生产技术、管理能力和市场规划并不逊色,所以我们很有信心。

问:随着国内CPI和PPI指数的不断攀升,国家的宏观调控力度也在加强,这会不会导致水泥行业的市场需求逐渐变冷?

答:我们认为本轮经济调整不仅不会影响水泥行业的景气度,而且还会促进水泥行业的发展。

第一,从供求关系来看,水泥的需求主要分为:基建(铁路、公路、桥梁等)投资约占35%;新农村建设约占35%;城市建设和地产投资约占30%。目前,政府对固定资产投资控制的重点是结构性调整,重点控制工业项目的过度投资,但仍然会加大基础设施的建设。此外,新农村消费会长远增加,城市基础建设和地产也会保持平稳。因此,水泥需求将会稳步上升。另外,因为受国家宏观调控和资

金紧张的影响,新增水泥产能和投资速度自2004年来不断回落,落后产能的淘汰速度又在加快。未来几年,水泥行业的供需状况将会持续改善。

第二,行业的集中度在提高。2005年,中国产能前十位水泥企业占全国产能的13.3%;如今,通过有序的扩张和并购现在已达到23%,而且还在稳步提高。集中度的提高将会促进行业有序竞争,有利于水泥行业长期稳定发展。

问:此次增发将带来海螺水泥怎样的未来?

答:我们的战略目标是:到“十一五”期末,熟料产能达到1.2亿吨,水泥和商品熟料销量超过1.5亿吨。熟料生产线全部配套建设余热发电,装机容量超过60万千瓦;着力于装备关键部件的研发,在替代进口部件方面取得重大突破,批量配件自主供应;做强做大国际贸易和现代物流。

此次增发将为公司实现这一目标打下坚实基础,尤其是结构调整、新型产能类投资项目和循环经济、余热发电类投资项目,两者均具有非常强的盈利能力。结构调整、新型产能类项目建成投产后,将新增销售收入47.35亿元,新增利润总额10.90亿元。而后者将建设25套发电机组,总装机容量442MW,每年可以节电31.544亿度,可节约成本14.34亿元,新增利润9.58亿元,在4.57-5.42年(含建设期)可收回全部投资。

自1997年在我国香港上市以来,海螺水泥共在境内外资本市场融资约22亿元,产能由上市之初的300万吨增长至目前的近亿吨,仅2007年公司净利润就达到了27亿元,给投资者带来了巨大回报。我们相信,此次增发项目一旦建成投产,将带给投资者更加丰厚的回报。(CIS)